

PUNTUALICEMOS

Cuanto acerca del distrito de Castuera hemos dicho, así como cuanto hemos comentado acerca de la reciente lucha electoral, está tan ajustado a la realidad de los hechos, que cuantas personas libres de apasionamientos nos hicieron el honor de leernos, lo han declarado así ingenuamente; es más, tenemos la absoluta seguridad de que, en el fondo íntimo de su conciencia, aun los propios interesados en defender los procedimientos que merecieron nuestra censura, opinan lo mismo, aunque el «divino papel» que representan ó el despecho del propio fracaso, les haga lanzar la acusación de supuesta parcialidad nuestra, á favor del candidato liberal.

Nada más injusto ni más desistuido en absoluto de fundamento; no negamos nuestra personal amistad con el Sr. Márquez, como tampoco negamos la que nos une con el Sr. Bas, á quien profesamos sinceramente—y así lo hemos declarado de antemano—profundas simpatías; estamos, pues, en el mejor terreno para juzgar con imparcialidad los sucesos.

Es más, si la balanza de las simpatías y los afectos personales está en el fiel entre los dos candidatos, la de las simpatías de las ideas se inclina bastante más en contra de las que representa el Sr. Márquez, que contra las que hoy dice representar el Sr. Bas; y decimos hoy, porque nos parece recordar que cuando luchaba por Villanueva años atrás, no representaba ni profesaba estas ideas.

Pero sea de esto lo que quiera, aquí no se trata ni de ideas, ni de simpatías, ni de afectos; se trata solamente de procedimientos; y los empleados por el candidato conservador en Castuera, no creemos que sean un honor del partido en que milita, y se nos figura que hacer solidario de ellos á ese organismo político, es hacerle á este un flaco servicio.

A nosotros no nos molestaría triunfo ni ventura alguna que el Sr. Bas obtuviera por los propios merecimientos que en tan copiosa abundancia posee, pero por lo mismo que le profesamos afecto, nos apena verle apelar á esos procedimientos, ni meterse en la pretensión de conquistar triunfos para cuya legítima adquisición no tiene elementos.

¿Nos ha visto nadie, ni ha oído censurar ni lamentar que el Sr. Albarrán triunfara en primer lugar, en Badajoz, por ejemplo? Sean las que se quieran las causas, el señor Albarrán tiene elementos que le siguen en la circunscripción en cantidad suficiente para alcanzar ese puesto con el acostumbrado apoyo del poder, ó para obtener otro lugar, si contra él no se extremaran los procedimientos en la circunscripción.

Pero si llegara el caso de que contra su pretensión, se apelara á los procedimientos que hasta ahora se han empleado contra el Sr. Márquez, ¿á dónde llegarían, y con mucha razón, las protestas de los que hoy ven tan natural y corriente que sucedan las cosas que han sucedido y que se pretenda á todo trance que sucedan?

Nada de eso; nosotros somos en esto como en todo, perfectamente imparciales; no pretendemos ser infalibles; podrán ser alguna vez equivocados nuestros juicios; pero será por nuestra humildad de entendimiento, nunca por enconada obcecación de pasiones.

Hubiera procurado el Sr. Bas, como lo ha hecho el Sr. Hermida, por ejemplo, como lo ha hecho el Sr. Pacheco, como lo viene haciendo el Sr. Pidal, el Sr. Albarrán y tantos otros, crearse, atraerse elementos en ese distrito, y podríamos discutir en todo caso los procedimientos que empleara para ello, pero nunca la lógica legitimidad de su derecho á emplearlos en el logro de su aspiración á representar el distrito en que los tuviera.

Pero no preocuparse poco ni mucho de eso y pretender que con el mero apoyo del gobierno y la sanción de un partido político, basta para lograr una representación en Cortes, es un ultraje imperdonable al distrito y una desconsideración al Gobierno cuyas fuerzas se quieren utilizar con reprochable fin, y para el partido á quien se pretende extender la responsabilidad de tal conducta.

Este es el punto de vista desde el que he-

mos comentado la elección de Castuera, y sólo un apasionamiento obcecado puede negar su imparcialidad. No tiene tampoco el Sr. Barreiro muchos más elementos que los que da el poder, por la misma causa que el Sr. Bas en Castuera, pero ha tenido la fortuna de que las fuerzas de sus adversarios luchan desunidas y con la desorganización consiguiente, y esto le ha dado el acta, pero sin violencias de esas á que ha apelado el Sr. Bas hasta el último extremo; y dada la relajación de nuestras costumbres públicas y las impurezas á que á veces obliga el sufragio, casi nos podríamos suscribir á que no se llegara á más de esto.

Pero lo ocurrido en Castuera, ni aún con las concesiones á que nos tiene acostumbrados esa relajación, puede pasar sin protesta, y por eso nos hemos hecho eco de la que formula airada la opinión pública, lamentando que el justificado anatema caiga sobre una comunidad política que pretendía hasta ahora sacudirse el polvo de estas miserias con una mayor austeridad en el ejercicio del poder.

No es pues adhesión á un candidato determinado ni aversión á otro, digan lo que quieran cuantos tengan interés en echar sobre este asunto la tierra de sus gratuitas aseveraciones; aunque se tratara de nuestro mayor enemigo, nos repugnaría ese procedimiento para intentar vencerlo, ni aun empleado por el amigo más cordial.

En Llerena han luchado dos candidatos extraños ambos igualmente al distrito, pero al lado de cada cual, por disensiones interiores, se han puesto elementos que allí tienen fuerzas efectivas: no nos ha sugerido el caso otra consideración que la censura para quien, por precipitarse ante esperanzas engañosas, no tuvo en cuenta el peligro que corría de perderlo todo, dejando abierta la puerta á la intrusión de elementos en las querellas de casa, y á la pérdida de un lugar en las Cortes para las fuerzas conservadoras del distrito; ¿puede discutirse siquiera la realidad del motivo que nos sugiere este comentario?

Pues á quien así aprecia los sucesos, no se le puede negar ni imparcialidad ni independencia de juicio, como no sea mirándolo desde las tenebrosas obcecaciones de los despechos, ante este fiel espejo del propio fracaso.

Ayuntamiento.

Para hoy á las once de la mañana, ha sido citada la corporación municipal para celebrar sesión con la siguiente orden del día:

Carta del Sr. Conde de la Torre del Fresno relacionada con el arrendamiento de la dehesa de «Palomas».

— Cuenta de específicos.

— Permiso de obras.

Si como es tradicional, no se reúne número suficiente de concejales, se volverá á citar mañana para el sábado, que se celebrará sesión con el número de concejales que asistan.

Sobre un guardia

Presentóse ayer en nuestra redacción el guardia á quien aludimos en el suelto que anteaer publicamos á propósito de un incidente ocurrido entre él y un organillero.

Decía el guardia venir en nombre del Alcalde á preguntar al del autor del suelto. Si el guardia hubiera pedido la rectificación á que tiene derecho, aunque no razón, ó la hubiera presentado como la ley previene, claro está que se le hubiera insertado, aunque poniendo al pie las razones en que se fundaba nuestra información, á lo que también tenemos perfecto derecho.

Pero como se presentó con la indicada pretensión, á que no le da derecho ninguna ley, y tomando el nombre del Alcalde, sin duda equivocadamente, porque no hemos de hacer al Sr. Martínez de la Riva la ofensa de suponerlo desconocedor de los derechos que le asisten en estos casos á los interesados, se le respondió al guardia que nosotros directamente comunicáramos al señor Alcalde el nombre del autor del suelto, si quería saberlo, claro que por cortés atención, no por obligación ninguna legal, y que á dicho señor podríamos en antecedentes de cuanto importa en este asunto.

Así como hubimos de manifestar nuestra extrañeza de que la primera autoridad local, tratando de aquilatar la veracidad del cargo que se hacía á un subordinado, encargara al propio interesado de pedir explicaciones ó buscar al que tales cargos formula, con lo que le indicábamos nuestra creencia de la inverosimilitud que encerra-

ba la afirmación de que el Sr. Alcalde le hubiera confiado tal misión. Esto es lo ocurrido y nada más.

De Hacienda

Libramientos puestos al cobro para hoy:

	Pesetas
D. Eduardo González	4.620'00
Maximiliano Macías	7.000'00
Sr. Ingeniero del Catastro	764'00
D. Román Gómez	98'80
Ricardo Carapeto	197'60
José García Fernández	247'00
Ricardo de la Cueva	1000'00
Nicolás Jiménez, Administrador de Loterías número 1	2.000'00

Diez libramientos más de igual cantidad y á nombre del mismo señor.

Cuarta Conferencia

Los frutos de la elocuencia los recoje el padre Benisa en el aumento de fieles que llegará al templo á escuchar su palabra. Cada noche es mayor la concurrencia. Y la de anoche, por ser la última entre las cuatro, fué la más numerosa.

Hace la salutación el reverendo padre, y da comienzo su oración estableciendo la línea divisoria entre el error y la verdad. Multiplicidad de opiniones no es garantía de verdad, y así como al desembocar los ríos en el mar se nota una línea precisa, divisoria donde las aguas marcan en sus opuestas corrientes un equilibrio, y fuera de esa línea oscura, la superficie del mar es tersa, limpia á uno y otro lado, sin que el mar ceda un punto en sus dominios, ni se turbe su claridad por las aguas turbias de los ríos, después de atravesar los continentes, lo mismo es la verdad. Los errores, no les diremos ríos, que van á desembocar al mar de la verdad. La verdad, única, sola, imperturbable, limpia y clara como el mar.

Ayer hablamos de la existencia de Dios. Hoy voy á hablaros del otro término de la relación, de la existencia del hombre.

En la revelación, la palabra divina si fué parca en relación á otras cosas, no fué en todo lo que se refiere á la naturaleza del hombre. De la criatura humana, todo lo dijo: que es el hombre, de qué está formado, cómo se hizo y para qué se hizo.

¿Qué es el hombre?

Si dejamos escuchar las voces de fuera, unas veces dice que es Dios y otras veces poco menos que un cuadrumano. Unas veces se siente pleno de felicidad y otras la criatura más infeliz. Siempre sostiene una lucha estos risueños optimismos y amargos pesimismo. El hombre, pues, es un ser contradictorio.

Así como un navío lleva, según leyes físicas, una parte sumergida en el agua y otra flotante, así el hombre, organizado para seguir la rúa, se compone de dos partes; una la materia y otra que flota como en los navíos: el espíritu, la parte inteligente que se eleva por encima de las materias á las regiones ideales.

¿Y dónde está el secreto de esta inteligencia? ¿Dónde buscar esa vida del pensamiento? La ciencia no lo dice. A pesar de los modernos estudios de los sabios, á pesar de ese mundo infinitamente pequeño donde los hombres de ciencia buscan con el microscopio los protoplasmas y las células, nadie ha podido encontrar ese punto inicial de la vida del pensamiento.

La vida del hombre no está, solo sujeta á leyes físicas y químicas, y á pesar de que siguen iguales leyes físicas y químicas en el reino vegetal, por ejemplo, no ha podido explicar la ciencia esa diversidad y variedad de plantas.

En esta facultad superior del hombre radica la tendencia del ser humano hacia Dios.

El hombre es el único ser inteligente. Ni los arpegios de los ruiseñores en la noche callada, ni la arrogancia del caballo con las crines al viento, ni la trabajadora familia de las abejas, ni las ingeniosas viviendas de los castores á orillas de los ríos para prevenir sus avenidas, nada es comparable á la palabra del hombre, májico destello de la divinidad. Y el orador canta un himno al genio humano, ser único, ser superior entre toda la naturaleza que se abate á su esfuerzo. Todos los signos aparentes de inteligencia en los animales proceden del instinto. Solo el hombre tiene libertad de acción.

Si nuestros antepasados, sin ir muy lejos, si los muertos del siglo XVII y XVIII se levantasen de las tumbas y pudieran contemplar la vida nuestra exclamarían ante el progreso de la civilización: Este mundo no es aquel que yo viví.

En la naturaleza no varía lo fundamental. El cielo, la tierra, los campos y los mares, serán siempre iguales. Lo que varía es lo circunstancial. Y la base fundamental en la naturaleza del hombre, es la ley moral.

El conocimiento es imperfecto. La ciencia á fuerza de grandes trabajos de los hombres, sigue una marcha lenta, penosa. Las verdades científicas van apareciendo con gran intermitencia en el camino de la

humanidad. En cambio, las verdades morales, reveladas por Dios, son tansencillas, que viven en los niños y en los salvajes lo mismo que en el hombre más culto y son inmutables, lo mismo hoy que ayer y que mañana.

Hace siglos, por ejemplo, apareció Copérnico, del oscuro fondo de la ignorancia. Mucho después en grandes esfuerzos, viene la luz, las leyes de Galvani y de Volta, para revolucionar las leyes físicas. Y así, perzosamente han ido apareciendo las verdades científicas. La ciencia es el predominio de una pequeña aristocracia que labora á fuerza de grandes trabajos. Desde el salvaje que pasea su estúpida mirada por el desierto, hasta el hombre europeo supercivilizado, todos están en posesión de la verdad moral.

No se explica una [moral sin sanciones. La moral constituye un código especial que Dios ha forjado en el ánimo de los hombres. En esto de la recompensa y justo es el castigo. De aquí nace la supervivencia del alma que es una verdad filosófica, general á todas las filosofías. La existencia del alma define nuestra filosofía con más detalles, la especifica más; no hay más diferencia. Ningún pueblo le ha puesto en duda.

La sociedad y el hombre se derrumban si no creyese en la inmortalidad. ¿Qué sería entonces el hombre y la virtud? Esa virtud de la cual han dicho algunos materialistas que es un fenómeno de oxidación de cierta materia del cuerpo?

¿Qué sería del hombre si no existiera el consuelo ó el dolor de la otra vida? Cómo han de tener igual recompensa el miserable y el honrado? Es acaso el hombre una arista seca, una centella fugaz en medio de la eterna oscuridad, una hoja seca. Es imposible. Si no lo hubieran revelado, bastaría escuchar nuestra conciencia. Acaso puede ser la vida como si asistiéramos nosotros á un festín y al ir á cojar entre los dedos la copa de oro para beber el líquido inmortal, una mano aleve la retire de nuestros labios sedientos?

¿Que triste sería así haber conocido los cielos y la tierra!

No es posible sentir complacencia en crear seres, y seres para verlos derrumbarse desde la cima de la nada. La suma sabiduría no ha podido emplearse en esto.

No habeis visto á la luna del crepusculo, cuando muere el sol, cómo unas golondrinas después de mirar los horizontes reunen á todas bajo los aleros donde dejan sus nidos, huyen volando á otras playas que aunque nosotros no las vimos, sabemos que existen?

Algunas golondrinas rezagadas se entretienen comiendo insectos, picando en el lodo, pero pagan cara su estancia, porque los rigores del frío les sorprenden con la muerte.

Así también sucede á algunos hombres como á las golondrinas rezagadas.

Busquemos fuera de nosotros y en nosotros la verdadera felicidad, que consiste en la eterna mansión del bien, de la verdad y de la belleza infinita.

El desaparecido parece

Un hombre ahogado.

En la mañana de ayer tuvo noticias el Juzgado de que en el sitio «Los Batanes», había aparecido ahogado un hombre.

Inmediatamente el juez, acompañado del escribano Sr. Moreno, se dirigió al mencionado lugar, comprobando la autenticidad de la noticia y procediendo al levantamiento del cadáver.

Este resultó ser el de José Guardado, que desapareció de Badajoz el día 28 del mes anterior.

De la Fuente del Maestro

La única nota culminante que se ha dado estos días en este pueblo, ha sido la animación de la reciente lucha electoral.

Por unas razones ó por otras, desde hace muchos años no median sus aims, las fuerzas políticas de este pueblo; así es que no resulta rara la expectación que causaba la lucha.

Y hemos de confesar, á fuer de cronistas imparciales, porque los hechos son más elocuentes que nada, que la última contienda ha servido para revelar que no han sido infructuosos los esfuerzos realizados en la Alcaldía por D. José Ovando, en pro de los altos intereses de este pueblo, puesto que se han traducido en espontáneas y decididas muestras de gratitud y simpatía.

A las fuerzas que siempre contó en el pueblo esa distinguida familia, se unen hoy las que ha sabido allegar la actividad y aptitudes del joven Sr. Ovando, que ha logrado poner de su parte la inmensa mayoría del partido, á la que en modo alguno puede contrarrestar un escaso grupo de adictos que han podido llevar á las urnas los republicanos, que son insignificantes, por el número, y el Sr. Lozano, que por ningún medio ha podido resistir el empuje de los adversarios.

Así al menos lo demuestran los resulta-

dos de la contienda, como puede apreciarse en la votación que han obtenido los candidatos apoyados por unos y otros.

EL CORRESPONSAL.

Sobre un escándalo

Permiso y no permiso

Anoche estuvo en nuestra redacción un pobre hombre que resultó ser el organillero con quien el guardia número 14 armó el escándalo de que ayer nos hicimos eco.

Venía á pedirnos que manifestáramos á nuestros lectores que no fé el personalmente quien vino á traernos esa noticia.

Esto es completamente innecesario, pues todo el mundo sabe que estos sucesos los conoce el reportero siempre por alguien que los presencia indignado, si es que la policía ó la guardia tuviera interés en ocultarlos; pero como el pobre organillero estaba para padecer un ataque si no se le daba gusto, otorgamos y lo hacemos obedeciendo á sentimientos de humanidad.

También nos pidió el del manubrio que aclaráramos que él, al decir al guardia que tenía permiso del inspector y del alcalde para dar música, no era refiriéndose á ese permiso escrito, á esa patente que disfrutaban los demás organilleros mediante el pago correspondiente, sino á un permiso particular de palabras que el Sr. Alcalde le dió, por favor, y que luego el inspector de la guardia municipal le «ratificó».

Preguntado «El Madrileño» sobre cómo se desarrolló el suceso motivo de estas aclaraciones, refirió:

Yo estaba en el Campo de San Juan dando música, cuando el guindilla de referencia se acercó preguntándome si tenía permiso para tocar, y como no pude enseñárselo, me mandó que me retirara.

Yo fui á ver entonces al inspector, y éste me dijo que siguiera sin cuidado con mi música, que él me guardaba, pero que yo me cruzara de brazos si el rondán 14 optaba por pegarme (que por lo visto esto es costumbre en él).

Ya ve usted, yo este consejo no lo necesito, porque yo tengo hijos y no he pensado en perderme por tan poca cosa todavía.

Pues bueno; me fui con el organillo á la calle de Aflijidos, y allí estando, el guindilla apareció; venía, como también es costumbre en él, con una borrachera monumental (que lo puede atestiguar todo el vecindario que lo vió) y diciéndome furioso: «Esto ya es burla», se lió conmigo á bofetadas y no se dolió hasta que me dejó con el carro del «Ven y ven» en la posada del Vino.

Ya ve usted, yo lo que quiero, por lo que se refiere al Alcalde, es que ustedes declaren cómo no vine yo á dar la noticia del suceso ni dije que contara con permiso del Alcalde, en sentido del permiso que tienen los demás organilleros.

Porque sabe usted que me ha llamado el Sr. Alcalde y me ha dado un disgusto diciéndome que los otros colegas del manubrio se le han quejado contra mí, y que yo lo he comprometido, como si hubiera dicho lo del permiso.

Ya ve usted, Sr. Martínez, la verdad sobre el asunto.

Pero la verdad es que el Sr. Martínez no debe darle tanta importancia á estas cosas, y menos considerarse nunca comprometido por un organillero.

Que no se diga, Sr. Martínez, que no se diga.

Vamos al toro

Para Cumbérrides

En tu presentación á la tierra pacense, que tiene el gusto de saludarte, aludes á los aficionados de Badajoz y tengo la seguridad de que todos como yo estamos contigo y á tu disposición.

Pero ni la Tertulia taurina, ni el círculo taurino, que ya existen, nos hemos podido reunir para adoptar acuerdos y normas sobre tus indicaciones.

Sin embargo, desde luego me prometo fiar que el día que nos reunamos estaremos todos al lado de Cumbérrides y de acuerdo con él en todo lo que sea fomento y engrandecimiento de la Moña y el Cairel, habremos de rendir las pleitesías que la gran fiesta española debe merecer de la verdadera afición pacense.

A CORREO DE LA MAÑANA se le agradece el ofrecimiento de sus columnas para nuestras faenas por el arte.

Ya sabes que se estima y se corresponde, de chipén.

Cumbérrides, mi querido amigo, un abrazo recio de los aficionados de esta tierra.

GORRION.

Nuestras Conferencias

Madrid.

Lotería nacional

Primeros premios

Primer premio: 5.154. Mora.
Segundo ídem: 15.327. Madrid.
Tercer ídem: 13.770.

Premiados con seis mil pesetas

2.253—2.691—19.685—8.952—11.624—
18.810—14.097—17.569—15.672—794—12.897—
10.684—10.217—13.895—7.379—10.310—
9.976—8.072—570.

Dato y los periodistas - Consejo aplazado

Después de despachar con el Rey, el presidente del Consejo de Ministros Sr. Dato estuvo conversando con los periodistas, manifestándoles que el Consejo quedaba aplazado hasta mañana, aunque estaba anunciada su celebración para hoy.
También dijo que el viernes se celebraría otro Consejo de Ministros, el cual lo presidía el Rey y donde se recogerían las declaraciones del Conde de Moral de Calatrava.

Negando una versión

El jefe del Gobierno, negó rotundamente ante los periodistas que él hubiese dado paso acerca de determinadas aproximaciones, agregando que su deseo lo había manifestado públicamente y no vacilaba en volver a decirlo, expresando que era la unión de todos los conservadores, añadiendo que para ello jamás sería un obstáculo.

No está cansado

Seguía sus declaraciones el presidente del Consejo ante los reporters y correspondientes, diciendo que no estaba cansado de su permanencia en el poder, añadiendo que permanecerá siendo Gobierno mientras creyese que podía ser útil a la Patria y al Trono.

Una visita. — Ofreciendo un homenaje

En su despacho oficial del palacio de la presidencia ha visitado al jefe del Gobierno una comisión de Vitoria para pedirle que fuese a dicha población, donde le harían un homenaje cariñosísimo, cuyo ofrecimiento le hacían ya verbalmente.

El Sr. Dato, atentísimo, manifestó a sus visitantes que sentiría un verdadero placer satisfaciendo los deseos de los comisionados con un viaje a Vitoria, tan pronto como las atenciones del Gobierno se lo permitiesen.

El resultado de las elecciones

Juzgando el resultado de las pasadas elecciones, ha manifestado el presidente del Consejo de Ministros que a su entender el Gobierno había tenido bajas sensibles en relación a lo que de antemano había calculado.

Weyler en Palacio.—Una opinión

El Capitán General dimisionario de Cataluña ha estado hoy en Palacio cumplimentando al monarca.
Al salir del regio Alcázar, los periodistas se acercaron a D. Valeriano preguntándole cuál era su opinión acerca de política actual, contestando el interpelado que a su parecer y con arreglo a su criterio, el actual Gobierno caería antes de que se celebrasen 10 sesiones en el Parlamento.

Un incidente.—Soy capitán general.

Los soldados de cueta que hacían la guardia a la puerta de Palacio, al salir el Sr. Weyler, le hicieron el saludo corriente, diciéndoles entonces D. Valeriano, que presentarían armas, porque era Capitán general.

Comentarios

Este incidente entre los soldados de guardia en Palacio y el general Weyler, ha sido muy comentado, habiéndose dicho que tales honores solo corresponden al Rey y al Príncipe de Asturias.

También ha habido quien ha replicado que los capitanes generales son príncipes de la milicia.

Cumplimentando a D. Alfonso

El residente de Francia en Marruecos, general Lyantey, acompañado de su esposa ha estado en el Palacio de la Plaza de Oriente, cumplimentando a los reyes.

La audiencia duró una hora.
Tanto el general Lyantey como su esposa, salieron encantados de la belleza de la Reina doña Victoria y de la afabilidad y cultura de D. Alfonso.

Un banquete

En el Ministerio de Estado se ha celebrado un banquete, al cual concurren el Presidente del Consejo de ministros señor Dato, el ministro de Estado Sr. Marqués de Lema, el embajador de Francia en Madrid y el general Marina y varios diplomáticos.

Los ministros de la Guerra y Marina, señores Echagüe y Arias de Miranda, no pudieron asistir al banquete por tener ocupaciones urgentes.
No hubo brindis.

A la casa de campo

El general Lyantey marchó a la Casa de campo para presenciar un partido de Polo, en el que toma parte el Monarca.

Lo que dice el Marqués de Lema

El Marqués de Lema, ministro de Estado, ha dicho a los periodistas que la entrevista de los generales Lyantey y Marina no obedece a un plan determinado, sino a la

conveniencia de que ambos generales se conozcan y se estrechen las relaciones de Francia y España.

Lo que dice Villanueva

En contra de lo dicho por el Marqués de Lema, el Sr. Villanueva afirma que se trata de preparar una acción combinada en Marruecos.

De los círculos políticos — El que seguirá a Dato

En los círculos políticos, extrínsecos de un modo extraordinario la opinión de que el Gobierno después de las pasadas elecciones, se halla quebrantado y que durará muy poco en cuanto se abran las Cortes, si el Sr. Maura no tiene benevolencia.
La opinión general es que, cuando caiga el Sr. Dato, le sustituirá el Sr. González Besada.

Visita al Sr. Ugarte

Una comisión de Vitoria, ha visitado al Ministro de Estado Sr. Ugarte, para pedirle que se instalase allí la escuela de Ingenieros de Montes.

Real decreto

El Monarca ha firmado un real decreto concediendo la ampliación de diez plazas de maestros y maestras en las escuelas deurnos restringidos en todos los rectorados.

Barcelona

Tranquilidad

Apesar de los temores de la huelga general, la tranquilidad en la ciudad condal es completa.
Han circulado los tranvías igualmente que ayer.

Barco perdido

El comandante de Marina telegrafía al Ministro del Ramo, diciéndole que se ha perdido totalmente el vapor «Turias», salvándose la tripulación.

Tetuan.

Despacho oficial

De Tetuan se ha recibido un despacho oficial que dice que las baterías de Laucín han cañoneado a los moros de Granaadakaio que quisieron hostilizarlas formando grupos.
Se le causaron seis bajas.

Extranjero.

Las víctimas de la aviación

Londres: Un capitán y un teniente aviadores cayeron desde una gran altura matándose.
El accidente ocurrió en Salisbury.

Segunda conferencia

Crucero italiano

Comunican de Cartagena que ha fondeado en aquel puerto el crucero italiano Carlos Alberto.

Una agresión brutal

En Jerez de la Frontera, un individuo habitante en la barriada rural de San José del Valle, llamado Juan Benítez, trató de maltratar a una anciana de setenta y ocho años, y como esta a pesar de su edad tratara de defenderse, el sujeto en cuestión se arrojó sobre ella maltratándola tan despiadadamente, que le infligió nueve heridas.

Jura de banderas

En el Ferrol se ha verificado hoy con gran brillantez la jura de banderas.

Acuerdo de la Junta del Censo

Reunida la Junta del Censo ha acordado que en los últimos distritos en que no se hayan constituido las mesas electorales, no se verifique el escrutinio mañana, sino que se celebren nuevas elecciones, haciéndose luego los escrutinios correspondientes a los cuatro días de concluidas aquellas.

Conferencias de Marina

Después del banquete de esta tarde, el general Marina ha conferenciado con el Marqués de Lema, como ministro de Estado.

También conferenció después con el ministro de la Guerra, general Echagüe.
Ambas conferencias tuvieron por objeto los asuntos del Mogreb, sobre que ahora habrá de estudiarse nuestro problema en Africa, con motivo del viaje del residente francés, general Lyantey a Madrid.

Este ilustre huesped y el general Marina celebrarán mañana extensa conferencia en la embajada de Francia en Madrid.

Villanueva contra el Gobierno

Segue hostilizando al gobierno del señor Dato el Presidente del Congreso, Sr. Villanueva, diciendo que si el actual gabinete no se hace solidario de la política de 1909, el primer día de Cortes caerá del sitial de los poderosos.

El banquete de los mauristas

El banquete que los elementos mauristas habían anunciado que celebrarían en honor de sus candidatos, tanto de los diputados electos como de los derrotados, ha sido suspendido por el apremio del tiempo, hasta después de las elecciones de Senadores.
Al banquete mencionado asistirán representaciones de las provincias.

El segundo premio en un taller

El segundo premio de la Lotería Nacional del sorteo celebrado hoy, que ha correspondido a Madrid, se halla repartidísimo.
Cuatro décimos están en poder de los obreros de un taller de la calle Brevo Murillo.

Ferrocarril de Tánger a Fez

Se ha firmado el convenio del ferrocarril de Tánger a Fez.

Lo que dice Marina

Nuestro residente en Marruecos, general Marina, ha declarado que en las conferencias que sostenga con el general Lyantey, tratarán de cuestiones de detalle y nada de orientaciones bélicas.

Muerte de un senador

En Zaragoza ha fallecido el senador don Juan José Garla.
Son pues ya 19 las senadurías que hay vacantes.

Combate en Nueva York

Cablegramas recibidos directamente de Nueva York, dicen que en las inmediaciones del Torreón se ha librado un gran combate, siendo derrotados los rebeldes.
Se calcula que ascienden a mil las bajas causadas a los revolucionarios.

Bolsa

Interior	79 95
Fin de mes	79 50
Amortizable	99 15
Acciones del Banco	449 25
Tabacos	290 50
Francos	6 05
Libras	26 76
Bolsín	79 92
Nortes	473 00
Alicantes	00 00

De Mercados.

Boletín de Cotizaciones.

Carnes.

Precio medio en pesetas por kilo en canal.
GANADOS EXTREMENOS

Madrid

Vacas, de 1'60 a 1'67 pesetas.
Corderos, de 1'80 a 1'90 id.
Cerdos cebados, a 1'45 id.

Barcelona

Vacas, a 1'65 pesetas.
Bueyes, a 1'60 id.
Carneros, de 2'05 a 2'10 id.
Ovejas, de 2 a 2'05 id.
Corderos, de 2'05 a 2'10 id.
Cerdos cebados, de 1'60 a 1'62.

Cereales.

(DE NUESTROS CORRESPONSALES.)

Precio medio en pesetas.

Badajoz

Trigo rubio, de 14'50 a 14'75 los 46 kilos.
Idem Coruche, de 14'50 a 14'75 idem idem.
Cebada blanca, de 7'50 a 7'75 los 34'50 idem.
Avena, de 6'25 a 6'50 los 28'00 idem.
Garbanzos, de 30'00 a 35'00 los 60'00 idem.

Almendralejo.

Trigo rubio, de 14'75 a 15'00 los 46 kilos.
Cebada, de 7'50 a 7'75 los 34'50 idem.
Garbanzos, de 35'00 a 40'00 los 60'00 idem idem.

Aceites.

Almendralejo, de 12'25 a 12'50 los 11'50 kilos.

Vino tinto.

Almendralejo, de 2'25 a 2'50 la arroba.
Almendralejo, de 3'25 a 3'50 idem.

Cambio con Portugal

985 y 990 reis el duro

A los lectores de "La Escuela Nacional,"

Habiendo transcurrido buen número de días sin tener el gusto de comunicarnos con nuestros lectores, POR CAUSAS INDEPENDIENTES DE NUESTRA VOLUNTAD y que tendrán fin muy en breve, apelamos hoy a este medio para dar a nuestros abonados las noticias más interesantes.

Oposiciones en Sevilla

Las de niñas, por turno libre, están convocadas para el día 16 de este mes.
Las de niños lo han sido para el 20. Tienen defectuosa su documentación y deben completarla antes de comenzar los ejercicios los siguientes maestros de esta provincia:
Don Pedro Sánchez Arjona, carece de toda documentación.
Don Cándido Gordón, de certificado de penales, y D. Carlos Pedrero y Caballero, de certificado de nacimiento.
Los ejercicios de niños darán comienzo a las dos y media de la tarde del día indicado, en el salón de lectura de la Biblioteca provincial y universitaria.

En virtud de reciente disposición se proveerán en estas oposiciones dos plazas además de las anunciadas.

Interinos

En la Gaceta del día 8 se publican los nombres de los quinientos Maestros y quinientas Maestras que, por sus servicios interinos, pasarán a ser propietarios.
Habiendo omitido la provincia en que residen, es difícil dar los de esta sin incurrir en error; pero a trueque de cometerlo en vista del plazo cortísimo que concede pa-

ra reclamar—diez días—insertamos aquellos que nos son conocidos:

Maestros

- N.º 32—Natalio Bueno E., 46-7-6-24.
- 35—Agustín Gragera E., 18-7-5-26.
- 69—Primitivo Cabrera E., 35-6-0-17.
- 119—Manuel Márquez E., 30-5-3-29.
- 150—Módesto Carretero E., 35-5-0-23.
- 192—Antonio Pinillo E., 40-4-9-16.
- 234—Juan E. Martín, S., 34-4-6-29.
- 235—Miguel Maldonado E., 26-4-6-27.
- 334—Fulgencio Lozano E., 32-4-1-23.
- 379—Eugenio Pedrajas S., 33-3-11-17.
- 1.410—Cándido Gordón E., 36-3-10-7.
- 1.450—Rafael González E., 27-3-8-16.

Maestras

- N.º 2—Isabel N. Castaño S., 44-14-1-18.
- 59—Eugenia Vega S., 29-8-7-11.
- 67—Pilar Pardo E., 32-7-4-0.
- 72—María P. García E., 29-6-10-9.
- 101—María S. Barco S., 38-6-3-26.
- 159—María S. Hernández S., 28-5-3-25.
- 164—María F. Fonseca S., 43-5-2-27.
- 285—Ana Tapia E., 52-4-3-29.
- 293—Josefa de Lara E., 36-4-3-19.
- 393—María E. Nieto E., 27-3-10-9.
- 465—Manuela Valasco E., 24-3-9-25.
- 471—Inés Flores E., 45-3-6-12.

No dejen de examinar la Gaceta citada los interesados y reclamar al Director general, por mediación del jefe de la Sección provincial, de cualquier error que observaren.

LA REDACCIÓN

Tribunales.

Señalamientos para hoy

Sección segunda.—Juicios orales.
Juzgado: Zafra.
Procesados: Saturnino Rosa y otros.
Delito: Disparo y lesiones.
Defensores: Sres. Suárez de Figueroa, López Chacón y Jimenez.
Procuradores: Sres. Serrano (A), Llerena y Granada.

Juzgado: Fuente de Cantos.
Procesado: Benito García Mayoral.
Delito: Infracción de la ley de caza.
Defensor: Sr. López Chacón.
Procurador: Sr. Serrano.

Juzgado: Fuente de Cantos.
Procesado: Serafín Montaña.
Delito: Infracción de la ley de caza.
Defensor: Sr. Suárez de Figueroa.
Procurador: Sr. Martínez.

Juzgado: Fuente de Cantos.
Procesado: Antonio Ramallo Pando.
Delito: Hurto.
Defensor: Sr. Suárez de Figueroa.
Procurador: Barriga.

Información de los pueblos

Calamonte.

Ayer fué hallado en un pozo público, sito en la calle del Norte, de esta localidad, el cadáver de nuestro convecino Calixto Rodríguez del Hoyo, oficial de albañilería.
El infortunado Calixto venía desde hace algún tiempo sufriendo los estragos del alcoholismo, y sin duda a este odioso vicio le debe la funesta determinación, pues según parece el mismo se arrojó al referido pozo buscando la muerte.

Un primo del desgraciado suicida se dirige esta mañana a Mérida, donde trabaja de carpintero y hallando junto al mencionado pozo una americana y un sombrero que le pareció reconocerlos por de su primo, se detuvo a observar y cuando se le ocurrió mirar al pozo, se encontró con la horrible sorpresa del cadáver de Calixto sobre el agua.
Aquel dió conocimiento inmediatamente al pueblo, cuyo juez municipal ordenó la extracción del cadáver y su conducción al depósito judicial, donde mañana se le practicará la autopsia.

El desgraciado Calixto deja a su viuda y a cinco hijos en la mayor miseria.
El suceso ha producido penosa impresión en todo el vecindario.

EL CORRESPONSAL.

Palomas

En este pueblo se ha celebrado la elección de diputados a Cortes, habiendo sido muy animada por todos los electores de esta localidad, emitiendo su sufragio a favor de D. Manuel Pidal y Bernaldo de Quirós, los cuales les deseaban le ocurriera lo mismo que los demás pueblos de este distrito.

El Corresponsal.

Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Badajoz.

Resumen del movimiento habido en la Caja de Ahorros de esta capital durante la primera decena del presente mes:

Desetas.	
Por 108 imposiciones de las cuales 15 nuevas	7.370'00
Por 71 reintegros a cuenta y por saldo	6.138'85

Por exceso de imposiciones. 1.251'15
Badajoz, 11 de Marzo de 1914.—El Director gerente, José García.

ESTACIÓN METEOROLÓGICA DEL

Instituto General y Técnico de Badajoz

Observaciones del día 11

	Ocho de la mañana	Cuatro de la tarde
Barómetro en mm	745'3	746'6
Temperatura C.º	7'6	14'4
Humedad por %	75	45
Viento. (Dirección.)	N. E.	N. E.
(Fuerza (0 a 9))	2	4
Lluvia (litros por metro cuadrado)	0'6	
Agua evaporada (id., id.)	1'0	
Estado del cielo	Nubl.º	Nubl.º
Temperatura máxima al sol	22'5	
Idem idem a la sombra	15'0	
Temperatura mínima	6'0	

Cafés y Tes,

marca JÚPITER, los mejores.

Luis Gomez Rivero.-Badajoz.

Noticias.

Ayer tarde a las seis y media, al bajar del tranvía en Puerta de Palmas una mujer, sufrió un síncope, siendo auxiliada por un guardia municipal y los dependientes de consumos, trasladándola en una silla a la Posada de Santa Lucía.
La mujer en cuestión se llama María Antonia Flores, y había llegado a Badajoz en el mixto de la tarde, procedente de Hornachos.

Hoy se exhibirá en el teatro Lopez de Ayala el nuevo film de gran metraje, *Del pesebre a la cruz*, impresionado por la empresa Cines de Roma.
El coliseo Lopez de Ayala será quien proyecte por primera vez en España, esta nueva producción de la fotografía animada.

COCHE FAMILIAR.—Se vende el de don Narciso Martínez, con mulas y accesorios. Para tratar, en su casa, Calatrava, 10; ó en la cochera, Doctor Lobato, 26.

En el mixto de ayer tarde llegaron a Badajoz los personajes políticos D. Juan Uña, diputado electo por Llerena; el conde de Torrepiñales, diputado electo por Fregenal de la Sierra; D. Manuel Pidal y Bernaldo de Quirós, diputado electo por Almedralejo. D. Luis Hermeida, también diputado electo por Don Benito; D. Francisco Barreiro, por Villanueva de la Serena; D. José Márquez, electo por Castuera; D. Alfonso Serrano, Sr. Pedregal, hermano político del Sr. Uña; los diputados provinciales don Sebastián García Guerrero, D. Francisco Gomez Bravo y D. José Espejo, el exgobernador de Teruel D. Juan Balmaseda y D. Mario Baselga Recarte, D. Ricardo Fernandez Blanco, jefe provincial del partido liberal; D. Ramón Peraltá y D. Joaquin Montero de Espinosa.

Los lunes, miércoles y viernes, se pone la vacuna (gratis a los pobres), de 11 a 1. Plaza de Cervantes, núm. 6.

Se da como seguro que el próximo sábado tendrá lugar en el paseo de San Francisco la celebración del acto de la jura de banderas de los nuevos reclutas.

Están muy adelantados los preparativos para la fiesta militar, que este año promete ser brillante.

La estudiantina Liceo de Artesanos, nos ruega hagamos constar, que por error involuntario, se dejaron de mencionar en la lista de donantes publicada en nuestro número de ayer, los de los siguientes señores que contribuyeron también con su óbolo:

- D. Enrique García Márquez.
- Sr. Conde de la Torre del Fresno.
- D. Antonio Arqueros.

La ANOXYDINE-SERVOENOL, de la Casa CHEVALLIER-APPERT, en pastillas de 5 gramos, evita las alteraciones de los vinos, sea en la bodega, sea durante el acarreo.

Hoy doce, a las ocho y media, se dirá la misa de comunión de la Santísima Virgen del Pilar y harán la Corte de honor, y vela las señoras y señoritas que pertenecen a dicha Asociación.

A las cinco de la tarde, se hará el ejercicio del Rosario. Se solicita puntualidad y asistencia.

Para las calenturas de los niños, sin tomar amargos ni molestiarlos. ANTIPALUDICO SANTANO, preparación de uso externo. En todas las farmacias, a 2'50 pesetas.

La señora doña Pilar Sampérez, ha trasladado su domicilio a la calle de Arco-Aguero, número 33, principal, donde se pone a la disposición de sus clientes.

Badajoz: Tipografía y librería de Arqueros. Larga, núm. 48.

COSAS DE LA CALLEJA

Un alma en pena ó Jeremías por el alcohol.

Pensarás, lector, porque es lo lógico, que si á las tres de la mañana se retira un ciudadano, cumplida ya su obligación, en busca del natural reposo que el cuerpo y el espíritu cansados de la última tarea le demandan, no debe, sin una especial y poderosa razón, estorbárselo en su propósito.

Pero el mundo, la vida, que además de ser fugaz, que diría el clásico, es cruel, que digo yo, nos tiene acostumbrados á todas las sinrazones, y con una más en la serie, viene á demostrar, que no es precisamente dormir lo que ha de hacer el desventurado mortal que á las tres de la mañana, fué suelto del yugo del trabajo.

Todavía llevaba yo la impresión penosa —yo soy muy sensible— del tono melodramático con que nuestro regente acostumbra á despedirnos, cuando logré arribar al puerto de mi domicilio.

Entré en mi cuarto y á la llorosa canción de la noche de lluvias, meí mi cuerpo aterido en la frialdad de las sábanas algodonosas de mi lecho de hospedería barata.

Estas no habían aún cambiado su glacial actitud al recibirme, cuando á mis oídos llegaron ruidosos los quejidos de algún ser doliente que acabara de recibir ruda desgracia, y en mis venas se me acabó de helar la sangre.

Me hice todo ojeas, y el rumor se hizo lamento, y el lamento se hizo voz, y la voz me dijo quejumbrosa:

«¡Ay, Dios mío! ¡Qué desgraciado! ¡Pobre hijo! ¡Dios mío, que me lo han matado! ¡Muerto está, muerto para siempre!...»

Rápido me tiré de la cama, abrí los balcones, miré... y sólo las negruras de la noche y su silencio llenaban por completo nuestras calles.

Volvíme al lecho y el frío me hacía frírir mientras pensé: «me estaría soñando» Pero pronto repitieronse las mismas lamentaciones.

«Muerto, muerto, en medio de la calle de San Juan; me lo han matado, y yo aquí solo, hay Dios mío»

Inútil fué mirar de nuevo desde el balcón; no se veía á nadie.

Y entonces, en mi espíritu crédulo surgió el recuerdo de los aparecidos y miedo invencible me acometió.

Rocié de agua bendita mis colchones, aún á trueque de cojer una pulmonía, y los quejidos de ultratumba siguieron martilleando mis oídos.

Probé el último resorte, y conjuré al atormentado con el gitano exorcismo ¡Seres alma en pena, dime lo que quieres!

Pero aquella lamentación parecía ya de la noche, y no estaba dispuesta á irse sino con ella misma, cuando el día las empujara.

Definitivamente me hundí en la cama, ta-

pándome hasta la cabeza, por si venía el coco, no verle llegar.

Por fin el nuevo día claró y á su amparo cobró ánimos mi espíritu amedrentado.

No había tal alma en pena: tratábase de un borracho tupido, á quien le dió la mosca por ver la horrible visión de un hijo muerto de muerte violenta.

Lo raro y lamentable de este caso es que le diera por venirse á llorar á sus muecos debajo de mi balcón y no sobre el cadáver mismo, que fuera lo propio de su señor difunto; olvidando sin duda que cuando más trágico estaba en sus jeremiacas lamentaciones, yo pude haberle cantado aquella copla que dice: «á la vera de mi reja—no me vengas á llorar—ya que no me quitas penas...—déjame dormir».

Los serenos del barrio, no pudieron prestar ningún consuelo al cuñado Jeremías por el alcohol, porque sin duda otros más altos é ineludibles deberes no les dejaron aportar por el sitio del siniestro.

Hicieron bien; con esas lluvias, ¿quien se arroja, si se está mejor en La Lipa ó La Corchuela?

Ord.

Revista de la Prensa de Madrid

A. B. C.

José Juan Cadena, describe en sus impresiones de París las batallas de una pareja de máicos que bailan en un restaurant de Montmartre.

—En su información política elogia entusiásticamente el ejemplo de civismo dado en la reciente contienda electoral por la juventud maurista, y dice que si esta actitud de valentía é idealismo de los jóvenes mauristas se hubiera opuesto tan gallardamente á las periferias de 1909, cuando el Sr. Maura se vió tan insultado, maltratado y escarnecido, las cosas en España no estarían como se ven actualmente.

—Votos son triunfos, dice el colega en otro lugar, y haciendo un estudio minucioso de las pasadas elecciones, viene á deducir que si los republicanos han sacado su candidatura triunfante, como el éxito no es del número de votos obtenidos, no pueden seriamente quedar satisfechos los conjuncionistas.

Heraldo.

Dedica su artículo de fondo á las cuestiones mogrebitas, y traza las líneas generales de la labor que estima necesaria por parte de nuestro gobierno en aquel imperio.

Bajo el título de «Los Padres de la Patria» hace una clasificación de los recién elegidos diputados españoles, y los llama musicales, zoológicos, taurómacos y otras variedades ingeniosas.

El Liberal

Con números á la vista, consagra su editorial á hacer cálculos sobre la cuestión política en España, según plantea el resultado de la pasada contienda electoral.

Dice que ni los monárquicos ni los repu-

blicanos pueden ufanarse de sus éxitos, pues no son sus victorias debidas más que á simpatías y fé que no inspiraron, á aversión y antipatía de sus contrincantes.

En lugar aparte trae los juicios que las elecciones han merecido á los Sres. Dato y Romanones.

Dice el primero:

«He visto que algunos periódicos dicen que no ha triunfado en Madrid ningún candidato conservador, y esto no es exacto, pues por conservador tenemos nosotros al Sr. Alesanco».

En junto los monárquicos han tenido en Madrid mayor votación que nunca; la división ha proporeionado el triunfo á cinco republicanos. No es la primera vez que éstos triunfan en Madrid; en 1903, siendo presidente del Consejo de ministros don Antonio Maura, triunfó íntegra la candidatura republicana, y los puestos de las minorías los obtuvieron un liberal y un conservador. Los monárquicos entonces tuvieron 16.000 votos menos que ahora y en cambio los republicanos obtuvieron entonces 42.000 votos y ahora solamente la mitad.

De manera, que el resultado es hoy satisfactorio si se considera el descenso de votos de los monárquicos y las pérdidas de los republicanos.

Para nosotros es indiscutible que la división de los monárquicos ha producido el triunfo de los republicanos, y no creemos tener responsabilidad en lo ocurrido; claro está que siempre se atribuye la responsabilidad al adversario.»

El Conde de Romanones, contestando á un periodista, ha dicho:

«La nota más interesante de la lucha por Madrid y por otras capitales la constituye la derrota de los republicanos. Han perdido más de 20.000 votos, que han ganado los monárquicos. Esto evidencia que, sin la actitud de amigos de los Sres. Maura y García Prieto, el triunfo de los monárquicos en toda España habría sido brillante. ¡Ojalá pueda servir lo ocurrido de ejemplo y de lección».

En un artículo de Leopoldo Bejarano, se preocupa de nuestros intereses en Marruecos y con ocasión del viaje de Lyantey á Madrid, recela de nuestra suerte en el imperio mogrebino.

España Nueva.

Entusiasmada con el éxito que su gerente ha recibido de sus contrarios, llena sus planas con los chocarros cantos á que tiene acostumbrado á su público.

La Correspondencia

Con los resultados de las últimas elecciones generales llena sus primeras columnas y luego ocupa el resto de sus planas, con las ordinarias informaciones de Madrid, Provincias y extranjero, intercalando esas cosas inglesas, francesas, etc., tan estupidas que habitualmente leemos en el periódico de las cuatro hojas diarias.

Prensa Oficial.

Gaceta de Madrid

Sumario de la llegada ayer á Badajoz:

ESTADO

Sección de política.—Declaración de los Gobiernos de España y Francia, relativa á la renuncia en las zonas del protectorado

español y francés en el Imperio sherifiano, de todos los derechos y privilegios nacidos del régimen de capitulaciones.

—Real decreto nombrando caballero gran cruz de la Real y distinguida Orden de Carlos III á D. Joaquin de Arteaga y Echagüe, duque del Infantado, marqués de Santillana.

GRACIA Y JUSTICIA

Real decreto haciendo merced del título de duque de Parcent, con grandeza de España, para sí, sus hijos y sucesores legítimos, á favor de D. Fernando de la Cerda y Carvajal, conde de Parcent, con grandeza de España, y de Contamina.

—Otro rehabilitando, sin perjuicio de tercero de mejor derecho, el título de marqués de Selva Alegre, á favor de doña Beatriz de Mendoza Esteban, para sí, sus hijas y sucesores legítimos.

—Real orden disponiendo se den las gracias al presidente y vocales del Tribunal de oposiciones á plazas de médicos de tercera clase del Cuerpo de Prisiones.

—Otra disponiendo que el director general de Prisiones se encargue nuevamente del despacho de los asuntos de la expresada Dirección general.

FOMENTO

Real orden disponiendo se autorice en favor del presidente de la Junta Central de Colonización y Repoblación interior la cantidad de 24.000 pesetas, con destino á los gastos de instalación de la colonia de Sierra de Salinas, de Villena (Alicante).

ADMINISTRACIÓN CENTRAL

Gracia y Justicia.—Subsecretaría.—Anunciando á concurso de traslado la provisión de la Secretaría judicial de primera instancia de Villarcayo.

Gobernación.—Dirección general de Seguridad.—Circular disponiendo que cuando necesidades del servicio lo exijan, las autoridades que se mencionan podrán expedir órdenes á los jefes de las estaciones de ferrocarriles y consignatarios de vapores para que faciliten billetes, con cargo al presupuesto del ministerio de la Gobernación, á los funcionarios del Cuerpo de Policía gubernativa, con arreglo á las categorías que se publican.

Fomento.—Dirección general de Obras públicas.—Servicio Central de Puertos y Faros. Concediendo á D. Francisco García Morales una prórroga de dos años para la terminación de las obras de saneamiento de una zona de marisma situada en la margen izquierda del río Odiel, en término municipal de Huelva.

Información MILITAR.

Orden de la Plaza dal día 11 de Marzo de 1914.

El día 14 del actual, á las 10 de la mañana, tendrá lugar bajo mi presencia y en el Hospital Militar de esta plaza, el reconocimiento definitivo de los individuos que actualmente están propuestos por inútiles pa-

sobre un pedestal de miserias que ha sido cubierto con un retazo de púrpura arrancado del manto que cubre á esa reina, hija del Evangelio, la civilización, para atribuir á sí mismo, los honores que sólo son debidos á la Divinidad; por doquiera se advierte el espectáculo de la soberbia humana que ha escuchado nuevamente la mentida promesa del Edén: *Sereis como Dioses*, y está pronta á gustar todos los frutos prohibidos; por doquiera la misma insensibilidad para las cosas divinas, si no aquella resuelta hostilidad que, para acabar con el reino del decálogo en el mundo, ha jurado borrar de la tierra la memoria de Cristo y derrocar sus altares ó profanarlos, elevando sobre sus aras consagradas el símbolo del hombre divinizado que pide se le sacrifiquen, como víctimas, las virtudes cristianas, la religión católica y sus ministros, porque tiene sed de sacrilegios y de placeres y se cree heredero de aquellos romanos de la decadencia que se hacían la ilusión de acabar con el cristianismo naciente y se prometían la perpetuidad del Imperio, sin advertir—porque una mancha de sangre de mártires le había dejado mal impresionada la retina—su propia abyección, que en breve le haría rendirse como esclavos ante las bárbaras huestes del Norte que, á su vez, habían de someterse á la inmortal y bendita influencia de la Cruz. ¿Quién, V. H. y A. H., ante el cuadro desolador que en el orden religioso nos ofrece la sociedad contemporánea, no ve el comienzo de la realización de la apostasía que, para el fin de los tiempos, predijo el Apóstol de las gentes? ¿Quién estimará exageradas estas palabras de nuestro Augusto Pontífice, que las consignó en su primera incomparable Encíclica (1) como

(1) «E Supramis».

ra el servicio militar, concurriendo al acto todo el personal médico que se encuentra en la misma, así como aquellos de los anteriores individuos no ingresados en dicho establecimiento, para lo que serán avisados por el médico que les tenga formulada la propuesta.

Lo que se publica en esta orden para su conocimiento y cumplimiento.

Adición á la orden del día para la asistencia facultativa del Regimiento de Castilla, queda nombrado médico 1.º D. Manuel Sánchez Barriga, y de imaginaria para el servio de la plaza, durante el presente mes, el de igual clase, D. Juan Sánchez Pallasar.

Servicio de la Plaza por hoy 12 de Marzo de 1914

Parada y Parque, Gravelinas; jefe de día Sr. Coronel de Villarrobledo D. Joaquin Palomino; Imaginaria, Sr. Teniente Coronel de Villarrobledo D. Joaquin Vivero González.

Hospital y Provisiones, 4.º Capitán de Gravelinas.

El General Gobernador,
Villalón.

Registro Civil.

DÍA 10 y 11.

Fallecidos.

José Ordoñez Blanco, en la Plaza Mina, y.º 11, 26 meses, bronconeumonía.

José Mata Muñoz, en la calle Melchor de Evora n.º 7, bronquitis capilar, de 16 meses.

Antonio Enrique Paniagua, en el Hospital, 74 años, gangrena senil.

Eduardo Ollóqui Herrero, 15 años, meningitis.

Josefa Zambrano Mata, en la calle Prim n.º 23, senectud.

Nacidos.

Mercedes Bourrellier Fernández, en la calle de Salmerón, n.º 18 y 20.

Amalia Sánchez Figueredo, en la calle Nueva, n.º 12.

Antonia Igualada Bascón, en la calle de Salmerón, 37.

Julian Duarte Carretero, en la calle Peñas, 39.

Juliana Gordillo Rico, en la Barriada de San Roque.

Adela Dora González, en la calle Nueva, n.º 29.

Mafias Cuestas Alegre, en San Roque.

Josefa Doncel Moreno, en la calle Concepción, n.º 74.

Luis Meneses García, en la calle Ramón Albarrán, 29.

María del Toro Salgado, en la calle Chapín, 10.

Irene Morán Herrero, en la calle de la Zarza, n.º 5.

Melchor de Evora, 16 y Alameda Vieja 20.

C. PESINI.

Operaciones sobre fincas rústicas de todas clases; ventajosísimas condiciones.

Oficinas de diez á dos, en Santa Lucía, 1, principal. Teléfono 205.

A las demás horas, en «VILLA ENVIDIAS», teléfono 344.

Apartado de correos, n.º 24.

un treno salido de su corazón paternal sobre las ruinas de la Jerusalén terrestre? «Quien medite estas cosas, es preciso que recele que la presente perversidad de los espíritus sea como un preludio y como un exordio de los males que esperamos han de sobrevenir al final de los tiempos; y que el hijo de perdición, de que habla el Apóstol, se encuentra ya en este mundo. ¡Con tal audacia, con tal ímpetu se acomete en todas partes contra la piedad y la religión; son combatidos los documentos de nuestra fe y se pretende, á toda costa, destruir y borrar todos los deberes que ligan al hombre con Dios!

«Y además, la nota característica del Anticristo, según el mismo Apóstol, se da también: el hombre, llegado al *sumun* de la temeridad, ha invadido el lugar propio de Dios, *enalteciéndose sobre todo cuanto Dios se llama*, hasta el extremo de que, aun cuando no pueda extinguir en sí mismo el conocimiento de la Divinidad, sin embargo, despreciando la majestad divina, se ha dedicado á sí propio, como un templo, el mundo visible, reclamando la adoración de las criaturas.»

Es verdad, V. H. y A. H., que en Nuestra Diócesis ilustre no se ha llegado todavía á ese grado de enemistad con Dios nuestro Señor y que constituyen una excepción lamentable y poco honrosa para ellos, los que hacen pública y manifiesta ostentación de hostilidad contra la fe y las cosas santas. Pero también lo es, que el ambiente de la impiedad europea ha invadido nuestros lares y nos ha hecho evolucionar desde aquella religiosidad profunda de nuestros abuelos que, precedidos y acompañados de la cruz, adquirieron para España un mundo y para la Santa Iglesia millones de almas, hasta la presente insensibilidad y ato-

Folleto de «Correo de la Mañana»

La Pastoral del Peleado.

(CONTINUACIÓN).

cusión en todos los órdenes de la vida, por qué extendidos por los mil instrumentos de propaganda de que la impiedad dispone, se manifiestan en la política, en el parlamento, en las Academias, en los centros dedicados á la difusión de los humanos conocimientos y, sobre todo, porque profijados por la prensa de cierto carácter, que se ha constituido su pregonera, por esa prensa de cuyos órganos no es preciso que hagamos especial mención, llegan hasta los hogares más humildes y producen en ellos el efecto desastroso que pretenden: el de matar allí donde más falta hace la esperanza en los bienes sólidos que únicamente la Religión católica puede prometer y dar, y consiguen que se mire como única felicidad apetecible la posesión de la *de acá abajo*, para venir á caer en el abismo de la desesperación cuando las desigualdades sociales con su descarnada elocuencia, vienen á demostrarles que la vida regalada, el ocio, las consideraciones, los placeres y el bienestar material no están al alcance de su mano.

Pero el verdadero término de estos errores es mucho más funesto, y más trascendente, algo que los positivistas franceses señalaron como inmediatamente realizable y que Hartman, mucho más avisado, sólo se atrevió á profetizar como un hecho futuro en su libro «La Religión del porvenir», á saber, la *deificación del hombre y la supresión de Dios*.

Si es una verdad que en todo tiempo, en toda época, en toda etapa de la vida del mun-

do existe una idea primordial, un capital pensamiento que es como el alma de la civilización y la fuente y la raíz de todos sus avances, constituyendo la nota que la caracteriza, lo es indudablemente que en la civilización moderna no hay más que una idea, un concepto, una palabra, que lo resume todo: la palabra *Humanidad*.

El preclaro alemán P. Weis lo consigna en la introducción á su celebrada obra de este modo: «El triunfo del Humanismo á mediados del siglo XV fué la crisis decisiva, considerada por muchos como el principio de la edad moderna, razón por la cual recibió de aquel hecho su nombre, en la historia de la civilización. Lo que hace cuatro siglos empezaba sin gran importancia, tomó despnes tal incremento que llega, si no á los límites de lo posible, por lo menos mucho más allá de lo tolerable; porque, en efecto, lo característico de los tiempos modernos, el alma de la civilización moderna, el llamado pensamiento moderno en el fondo no son otra cosa que el Humanismo, ó lo que es igual, la glorificación, por no decir la deificación de lo que es puramente humano».

Y después explica la naturaleza del Humanismo que, como todos los errores, consiste en una negación compleja y añade: «Su primer principio es el siguiente: Para aprender á conocer al hombre verdadero y para formarle bien, hay que hacer abstracción de Dios y de lo sobrenatural. Posible es que haya un Ser Supremo, y posible es también que el hombre, después de esta vida, tenga otra existencia; pero cuestiones son esas que deben dejarse á los teólogos y á las enseñanzas de la Iglesia; la educación moderna de la humanidad nada tiene que ver con ellas, porque su único propósito es formar al hombre para este mundo,

y la cultura terrestre en el dominio de la ciencia, del arte, de la moral, de la educación de la vida pública... en una palabra de todo lo que concierne al mundo, no depende de la fé; ésta ningún derecho, ningún valor, ningún voto, tiene en tales materias y sobre todo no debe regirlas. Como consecuencia de esto, se proclama la separación entre la fe y la ciencia, entre la moral y el arte, entre la Iglesia y el Estado, doctrinas que hoy debe admitir sin reserva quien pretenda figurar entre las personas instruidas y en las que tiene plena confirmación la conocida frase de San Agustín: «Están en presencia dos reinos, fundado uno en el amor propio, el otro en el amor de Dios (1)».

Tal es el cuadro que presentan nuestras sociedades que, como los ímpios de que se habla en el libro de Job, han dicho á Dios: *Apártate de nosotros; no queremos andar por la senda de tus mandatos* (2), y este grito ha resonado también en nuestra España y ha tenido su repercusión en el terreno religioso con la equiparación de los cultos disidentes al culto católico; en los tribunales de justicia con la sustitución del juramento por una simple promesa que no grava la voluntad con el peso de un deber sagrado; en la escuela con los reiterados intentos de supresión del Catecismo, ese libro que, si forma á los hombres para la vida sobrenatural, es un código de ciudadanía y un yunque admirable en que se forja el corazón para el ejercicio ordenado y armónico de las obligaciones y derechos de la vida civil.

Y mientras Dios—arrojado—se aparta, por doquiera, surge el hombre elevándose

(1) De Civit, Dei, XIV.23 y Enart. in Psalm. LXIV.2.

(2) Job. cap. XXXI. 14.

Exclusiva para anuncios en el Telón del Teatro López de Ayala, Tranvías y Plaza de Toros, así como para el cobro de Arbitrio Municipal. Fijación de carteles y reparto de prospectos.

LA ANUNCIADORA

AGENCIA DE PUBLICIDAD

Plaza de la Soledad, 18.-BADAJOZ

Para anunciar económicamente en todos los periódicos de la capital, pedir combinaciones á esta Agencia, única en la misma.

Plaza de la Soledad, 18.

Félix Callejo

Salmerón, número 6.-BADAJOZ.

Transportes de toda clase de mercancías de la Estación á la Capital y vice-versa. Precios sin competencia.

— Teléfono 320 —

Casa ARQUEROS

Imprenta * Objetos de Escritorio * Librería * Cuanto se desee en obras Científicas y Literarias

— La mejor casa en POSTALES —

Esmeradas impresiones. Modelacion de todas clases

— Sellos de cauchouc. Obras Jurídicas. —

“AURORA,,

COMPañIA ANÓNIMA DE SEGUROS

BILBAO

Subdirector en Badajoz:

Don Juan Díaz Ambrona

Calle Trinidad, núm. 18.

AGENTES GENERALES: Albuquerque, D. Pedro Villarroel; Almendralejo, D. Elías Calero Orellana, Cas-tuera, D. Manuel de Tena Mora Acedo; Don Benito, D. José Cidoncha Montegudo; Fuente de Cantos, D. Clemen-te Montón Asensio; Jerez de los Caballeros, D. Manuel Barbosa; Llerena, D. Rafael Domínguez; Mérida, D. Jesús Morollón; Olivenza, D. Antonio Cabrera; Villafranca, D. Julian Megías; Villanueva de la Serena, D. Gregorio Pin-tado; Zafra, D. Melifón Guerrero.

Representantes en todos los demás pueblos de la provincia.

Talleres de Herrería y Cerrajería Mecánica

Torno movido por motor eléctrico

DE

Antonio Ramos

Esta casa hace toda clase de trabajos con prontitud y esmero; arma-duras de viguería de doble T; ángulos y entramados para pisos de cristal grueso; cierros de balcones y galerías interiores; cancelas; balconaje de toda clase de dibujo; verjas y pasamanos para escaleras; pararrayos con esmerada instalación; norias de todo sistemas para sacar agua; cocinas mixtas; aparatos para pesar cereales con patente de invención núm. 49.182; arados de varios sistemas de lo mejor.

Reparación de automóviles

Plaza de Isabel la Católica (frente á los jardines de Castelar)

BADAJOZ

El Faro

Enrique Gutiérrez

Arias Montano, 3 (antes Sal).

Tejidos del reino y extranjeros. Depósito de mantones de Manila.

Este acreditado establecimiento, dado lo AVANZADA QUE ESTÁ LA TEMPORADA, ofrece á su numerosa clientela todos los artículos de Invierno, Á MITAD DE PRECIO.

Así, pues, antes de comprar en otro establecimiento, conviene examinar surtido y precios.

EL FARO, Arias Montano, 3 (antes Sal).

— Esquelas de funeral —

En la imprenta de D. Antonio Arqueros, Larga 48, se admiten para este periódico, hasta las seis de la tarde para las planas 3.^a y 4.^a y hasta las tres de la madrugada para las planas 1.^a y 2.^a

Precios:

En 1. ^a plana, á 2 columnas..	90 00
En 1. ^a » á 1 »	45 00
En 2. ^a » á 2 »	40 00
En 2. ^a » á 1 »	20 00
En 3. ^a » á 2 »	15 00
En 3. ^a » á 1 »	8 00
En 4. ^a » á 2 »	10 00
En 4. ^a » á 1 »	5 00

La Previsión Española

Compañía Anónima de Seguros contra Incendios

Á PRIMA FIJA

Fundada en 1883.

Domicilio social, en la casa de su propiedad, calle de Orfila, núm. 9, Sevilla.

Representante en Almendralejo

Don Francisco Gamero Galán.

“Correo de la Mañana,,

Diario Independiente.

Redacción y Administración: Plaza de la Constitución, número 10 y Moreno Nieto, número 1.-BADAJOZ

Defensor de los intereses Morales, Materiales y Políticos de esta provincia.

Gran información telegráfica de Madrid y de las principales Capitales.

Precios de suscripción:

En la capital, al mes	1 25
Fuera de la capital, al trimestre.	3 75
Extranjero, al año	24 00

Anuncios:

En 2. ^a plana, línea del cuerpo 9,	0 25
En 3. ^a » » del » 9.	0 10
En 4. ^a » » del » 9.	0 05

Descuentos para los anuncios:

Por un trimestre, el 5 por 100; por un semestre, el 15 y por un año, el 30.
Reclamos y comunicados á precios convencionales.